

聚焦提质增效 推进审执工作

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开全市法院2021年第六次审判执行质效调度会。该院党组书记、院长苏利军出席会议并讲话,副院长于乌云主持会议。

会议通报了该市法院“蒙马奔腾”专项行动重点调度指标变化情况及结案情况,并对“蒙马奔腾”行动指标变化情况进行了分析;“蒙马奔腾”专项行动指标优秀的法院和部门作了交流发言,指标较差的法

院和部门作了表态发言;市中院分管立案、审判、执行及信访工作的院领导对分管工作进行了强调部署。

会议指出,全市法院要在行动上再提速、措施上再细化、责任上再压实,确保各项指标横向有进位,纵向有进步。要继续保持顽强拼搏、砥砺奋进的进取姿态,再拼搏、再冲刺、再提升,确保年度攻坚任务圆满收官。

苏利军强调,一要聚焦主责主业,提升

办案效率。要立足审判执行主责主业,突出重点对标,精准分析,坚持一切围绕审判、一切服务审判,不断提高工作的主动性、加强措施的针对性,再激活力、再挖潜力,实现办案效率全面提升,坚决完成全年工作任务。二要聚焦提质增效,优化工作措施。要巩固优势、突破劣势、缩小劣势,全面发力寻求突破。要围绕“精细管理”抓提效,针对存在的问题,逐项研究,实行精细化管理、针对性攻坚。要围绕“案

结事了”抓提质,不断提升理解运用、事实认定、程序把握等司法能力,持续完善“诉前调解、简案快审、难案精审”工作格局,保证依法公正高效审判。三要聚焦思想发动,强化责任意识。要充分认识开展“蒙马奔腾”专项行动的重要意义,树立敢打必胜的信心、决心,持续完善考核办法,突出考察工作实绩,激励干警依法公正高效履行职责,以过硬的政治能力、务实的工作作风创造实实在在的工作业绩。(杨妮)

全面总结深入部署 推动法院整体工作

通辽讯 近日,通辽铁路运输法院召开2021年度述职述廉工作会议,会议由党组书记、院长伊日乐图主持,院领导及全体干警参加会议。

会上,伊日乐图代表班子作2021年度述职述廉工作报告。随后各班子成员依次作了一年来的工作履职报告,重点围绕审判执行工作、队伍建设、党风廉政建设、“一岗双责”履行情况等方面进行了述职,全面总结2021年工作中取得的成绩和亮点工作,同时实事求是地分析分管工作中的短板和不足,并就做好2022年度工作提出具体思路,明确努力方向。述职结束后,会议还对院领导班子及班子成员进行了民主测评。

伊日乐图表示,通辽铁路运输法院凝聚力、锐意进取、攻坚克难、破冰搏浪,为2021年工作画下了较为圆满的句号。

2022年,通辽铁路运输法院将继续加强领导干部队伍建设,强化政治担当,履行主体责任,坚持将党建工作和审判执行工作相融合,在提升执法司法公信力上实现新突破,不断推进法院工作再上新台阶。

(赵立超)

疫情防控不放松 执行工作不“打烊”

额尔古纳讯 近日,在疫情防控的特殊形势下,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院及时调整执行工作模式,转变执行工作思路,灵活运用网络查控、电话、微信、短信等线上执行举措,做到“零接触”执行。

孟某的一起申请执行借款合同纠纷案件通过网上立案后,额尔古纳市法院执行法官第一时间通过“总对总”网络查控,对被执行人刘某某名下的财产进行了查询,通过金融部门反馈信息发现刘某某银行账户有3万余元的余额,便立刻采取冻结措施,同时向刘某某下达了执行裁定。随后,执行法官将其余额进行扣划,通过“一案一账号”系统转至孟某银行账户,该案圆满执结。

在疫情防控期间,该院线上办理执行案件156件,执结案件102件,通过“一案一账号”发放执行案款59万元,真正做到了防控与执行两不误。

(高洁)

锦旗赞誉干警 责任激励前行

城关讯 每一面鲜红的锦旗,每一句情真意切的话语都包含着人民群众的感激之情,同样也记录着每一位法院执行干警的辛勤付出。近日,申请人贾辰霖将一面锦旗专程送到呼和浩特市和林格尔县人民法院执行局执行工作人员谢晓宇、巴图手里,向两位执行工作人员表示感谢。

据了解,本案中被执行人韩晓强拒不履行法院的生效判决,法院执行局干警谢晓宇、巴图通过网络查控措施将被执行人的财产进行冻结,后通过申请执行人提供的地址找到被执行人,经执行干警一天的协商,最终达成还款协议,为申请执行人追回了多年的欠款。(田霖)



本报讯 (记者 闫利民 通讯员 张晓杰)
2019年7月,刘某丰在未经林业主管部门审

批的情况下,在个人承包的林地内建设房屋,经检测,占用林地面积467平方米,其行为已

经违反了《中华人民共和国森林法》,根据相关法律规定,林业部门向其送达了处罚决定,责令其6个月内恢复林地原状并缴纳罚款4670元,刘某丰于接到处罚决定当日缴纳了罚款,但却迟迟未将林地恢复原状。

2021年8月,通辽市林业和草原局到科尔沁区人民法院申请立案执行刘某丰,要求其按处罚决定恢复林地原状。执行局接到案件后,执行人员赶到违法所在地,查看违建房屋,因刘某丰已不在该村居住,执行人员通过电话与刘某丰取得了联系,刘某丰表示同意拆除违建房屋,但是最近在忙秋收,需要过一段时间,执行人员将实际情况向通辽市林业和草原局反馈后,经商议,决定同意刘某丰在2021年10月底前拆除完毕。然而到了约定时间,刘某丰却一再以不太方便为由未拆除。

“冬日猎赖”专项行动开展后,执行局胡法官与刘某丰不断沟通,表示如再不拆除,法院将组织人力、物力强制拆除,不仅产生的费用要自行承担且会在乡间造成不好的影响,在不断善劝下,刘某丰终于在2021年12月21日,拆除了违建建筑,将林地恢复原状。

召开专题学习会 解读法律援助法

扎兰屯讯 《中华人民共和国法律援助法》(以下简称《法律援助法》)自2022年1月1日起施行。为认真学习、准确理解、贯彻落实好《法律援助法》,近日,呼伦贝尔市扎兰屯市司法局召开《法律援助法》专题学习会。会议由司法局党组书记、局长邵永鹏主持,机关全体干部职工参加。

会上,邵永鹏从《法律援助法》拓宽了提供法律援助的渠道、细化了法律援助的形式、扩大了法律援助范围、便捷了法律援助的手续、加大了对法律援助工作的监督5个方面

亮点对《法律援助法》进行了解读。

会议强调,《法律援助法》是维护社会公平正义的一项重要法律制度,这部法律的通过和实施,对更好地维护公民合法权益、维护法律正确实施、维护社会公平正义意义重大。司法行政机关是法律援助工作的参与者、推动者、保障者,全体干部职工要深入理解《法律援助法》的各项内容,不断提高法律援助服务质量,更好发挥法律援助在推进全面依法治市、保障人民群众合法权益、维护社会公平正义中的职能作用。

会议要求,全体干部职工要以《法律援助法》实施为契机,尤其是法律援助工作人员要学深悟透《法律援助法》,提高业务素质和实践水平,规范和促进法律援助工作,保障法律正确实施。法律援助中心要持续优化服务、创新举措,加快找准补齐短板,及时受理指派的各类法律援助案件,进一步规范流程、严格标准。要加强对法律援助服务质量的监督,健全法律援助案件质量反馈机制,着力提升法律援助服务质量,推动法律援助工作再上新台阶。

(扎兰屯市司法局供稿)

凝聚司法行政力量

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗委书记周井民在全旗新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议上强调,要切实提高政治站位,充分认清疫情防控严峻形势。会后,克旗司法局16个基层司法所快速反应、闻令而动,强化责任担当,认真分析本辖区实际,细化工作举措,确保疫情防控工作落细落实,一抹抹“司法蓝”飘扬在村镇、社区、卡口,为该旗百姓筑起一道道“防控生命墙”。

一是开展涉疫情纠纷排查工作。面对突如其来的疫情波动形势,各司法所认真开展本辖区内涉疫矛盾纠纷排查工作。制定涉疫矛盾纠纷排查工作应急预案,确保涉疫矛盾纠纷及时化解,避免纠纷扩大化,预防和减少犯罪及群体性事件的发生,营造安全稳定的

做好涉疫纠纷调解

的社会环境。

二是做好涉疫情纠纷调解工作。同时,各基层司法所、人民调解组织和人民调解员认真履行职责,聚焦受疫情影响严重、矛盾风险突出的地区、人群,对疫情防控过程中产生的矛盾纠纷进行及时化解,防止矛盾纠纷升级,切实将疫情防控期间的各类矛盾纠纷控制化解在一线。

三是履行涉疫情防控职责。在本轮疫情防控工作中,该旗基层司法行政干警和专职人民调解员积极投身到当地党委政府防控一线,充当排头兵的角色,司法所工作人员下沉到嘎查村社区网格开展疫情防控具体工作,参与综合协调、健康码查验、疫苗接种排查、值班值守等工作。

(谢英杰)

组织资格认证考试 提升行政执法水平

赤峰讯 2021年12月25日,赤峰市元宝山区新增行政执法人员资格认证考试在元宝山区平庄矿区中学顺利完成。考前元宝山区司法局成立了考试工作领导小组,根据疫情防控要求统筹组织本次考试。

经自治区司法厅、赤峰市司法局逐级审批,元宝山区司法局统一安排,在平庄矿区中学设立考场,辖区行政执法单位共66名行政执法人员分成两批次参加了考试。本次考试采用闭卷、无纸化考试模式,考试内容涵盖《宪法》《行政处罚法》《行政许可法》等法律法规。

为确保考试工作有序规范进行,元宝山区司法局成立了行政执法资格认证考试工作领导小组,全面安排组织考务、身份查验、技术保障等事宜。同时,按疫情防控指挥部要求,严格落实考场消毒通风、健康码查验、体温测试、佩戴口罩等防疫措施。

此次考试,进一步强化了辖区行政执法队伍建设,为辖区行政执法机关严格规范公正文明执法提供了有效保障。

(徐莉莉)

建成法治文化广场

大板讯 近日,赤峰市巴林右旗“宪法广场”“民法典广场”两处法治文化主题广场同时在大板镇区落成,并向群众开放。

宪法广场位于大板镇第四中学南侧,民法典广场位于大板镇第六小学南侧,占地都在3000平方米以上。两处法治文化主题广场依托原有的地理环境及布局优势精心打造而成,是集法治文化、法治宣传、休闲娱乐为一体的高品位、多功能法治文化活动场

强化普法阵地建设

所。其中,宪法广场建设了广场标识铁塔、宪法全文石刻、宪法誓词碑、法治宣传栏等设施;民法典广场建设有广场名称大字石刻、休闲实木长廊、法治宣传栏等设施。

两处法治文化主题广场的落成,让广大群众在休闲中接受法治教育,在潜移默化中提高法律素质,真正实现了“让法治走到群众身边、走进群众心里”的宣传效果。

(阿拉坦)

